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ATA 034/2014 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 21/10/2014. 

 

Aos vinte e um dias do mês de outubro de dois mil e quatorze, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Pedro Nelson 

Stoffel, Selvino José Boettcher, Edegar Jagnow, Ilário Pereira dos Santos, Ivo Marconi, Jair 

Vilmar Schaab, Felipe Dieter, e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador 

Marco Afonso Mallmann e secretariada pelo Vereador Ilário Pereira dos Santos. Após colocou 

em discussão a Ata nº 033/2014, de 14 de outubro de 2014. O Senhor Presidente colocou a 

palavra à disposição dos vereadores. Ninguém fez o uso da palavra. O Senhor Presidente 

colocou em votação a Ata nº 033/2014, a qual foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor 

Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: 

Indicação: Ivo Marconi, vereador da bancada do PT, do Município de Picada Café, no uso de 

suas prerrogativas legais, vem perante essa Colenda Câmara de Vereadores, apresentar a 

seguinte proposição, em forma de indicação que requer seja remetida ao Executivo Municipal 

para a adoção das providências nessas indicadas: o vereador subscrevente sugere ao Executivo 

Municipal, a título de indicação, a instalação de uma lixeira na devida comunidade: Rua 

Integração do Bairro Joaneta nº 1355, frente à propriedade de Edemar de Oliveira. Justificativa: 

é um dos moradores da comunidade. E um direito da população ao devido serviço. Sendo o que 

havia, esperamos a compreensão do Executivo Municipal à indicação sugerida, na forma 

exposta. Sem mais, firmamo-nos, atenciosamente, Ivo Marconi. Abaixo-assinado: o vereador 

Ivo Marconi vem por meio deste abaixo-assinado solicitar, a implantação de um quebra-molas 

na Rua 25 de Julho do bairro Kaffeeck. Frente à propriedade de Adão Albino Fitz. Os 

moradores abaixo concordam e solicitam que sejam tomadas as devidas providências nessas 

indicadas. Passou-se diretamente para as Explicações Pessoais, pois não contava nada no 

Grande Expediente e nem na Ordem do Dia. Nas Explicações Pessoais o Senhor Presidente 

colocou a palavra à disposição dos vereadores. Do vereador Pedro Nelson Stoffel: saudou o 

Presidente, os colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, Danilo, Paulo, Carlinhos e a 

Marli. Agradeceu ao vereador Edio Kunz pela cadeira cedida na Câmara de Vereadores pelo 

período de trinta dias. Parabenizou o Município por mais uma edição da Feira do Livro, que 

além de atrair muitos visitantes aproxima ainda mais a comunidade a leitura, isso é algo 

fundamental. Também parabenizou a Rádio Imperial pela bonita festa organizada no domingo. 

Contou que todos os anos a festa é um sucesso e têm a participação de diversas bandas e show 

nacional. Agradeceu. Do vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, os colegas vereadores e 

a todos que estavam assistindo a sessão. Falou sobre o pedido e o abaixo-assinado de mais um 

quebra-molas para o Bairro Kaffeeck. Disse que fez um abaixo-assinado, pois precisa quando 

se trata de quebra-molas, porém para outras coisas não precisa. Também falou sobre a Avenida 

Vicente Prieto que precisa ser pintado o asfalto. Comentou que está na hora do Executivo tomar 

providência e fazer a demarcação do asfalto, pois com chuva durante a noite fica ruim a 

visualização da pintura. Disse que depois acontecem os acidentes e daí não adianta chorar. 
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Enfatizou que essa obra já deveria ter sido feita há muito tempo. Pediu a colocação de mais 

lixeiras na Joaneta. Desejou sucesso aos suplentes a vereadores Pedro Nelson e Selvino. Pediu a 

colaboração dos novos colegas para encaminharem pedidos. Contou que já fez vários pedidos, 

como por exemplo, energia elétrica, telefones, água. Disse que espera que a Prefeita faça as 

obras que precisa ser feito. Agradeceu. Do vereador Selvino José Boettcher: saudou o 

Presidente, a mesa, colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos que estavam 

assistindo a sessão. Agradeceu ao vereador Egon Hansen por ceder o espaço na Câmara de 

Vereadores. Contou que visitou vários bairros e disse que a população pede melhorias na saúde 

e obras, principalmente, lazer e praças. Falou que na saúde o problema são os especialistas que 

foram prometidos na campanha como cardiologista, urologista, entre outros. Disse que outro 

problema é a saúde dos idosos, contou que hoje não é admissível que pessoas com mais de 

oitenta anos saiam às 5 horas da manhã com a van para ir se consultar em Porto Alegre. Falou 

que muitas vezes essas pessoas precisam sair de manhã e só tem a consulta durante a tarde. 

Disse que deveria ter duas conduções para ir à outra cidade para as consultas. Não precisa ser 

todos os dias. Falou que as reclamações sobre isso são grandes, pois um idoso, doente, que tem 

sérios problemas deveria ser levado com um carro pequeno e ir de tarde, aqueles que têm 

consultas durante a tarde, por respeito a essas pessoas. Outro assunto que mencionou foi sobre 

lazer e as praças. Falou que ano passado esteve nesta Casa e pediu áreas de lazer para Joaneta, 

Jardim da Lagoa, Loteamento Heyllmann e uma pista de skate no Bairro Bela Vista. Contou 

que foi feito muito pouco, mas que em Joaneta está sendo feita a pracinha. Disse que os nossos 

jovens e crianças precisam tem um lugar para brincar, jogar futebol, vôlei. Isso falta em nosso 

Município. Comentou que anda muito pelo Município e que vê os jovens jogando futebol e 

andam de skate na rua. Disse que o Executivo deve cumprir com as propostas que foram feitas 

no plano de governo. Alertou para o perigo das crianças e adolescentes brincarem na rua. Falou 

que isso é um problema sério e que o Município deve fazer áreas de lazer nos bairros. Contou 

que foi visitar a área de lazer do Bairro Esperança, disse que levou um susto ao chegar lá, pois 

está abandonada, suja e com a grama alta, os vidros dos banheiros estão quebrados. Lamentou a 

situação e contou que os moradores estão pedindo por melhorias. Disse que a Prefeitura deveria 

ajeitar, pois é uma área de lazer que é exemplo para o Município já que tem canchas de areia e 

dá para jogar futebol, vôlei, andar de bicicleta e a área é muito bonita. Pediu uma área para 

outros bairros, como para Joaneta, pois espaço a Prefeitura tem. Solicitou atenção para a 

Avenida Vicente Prieto, disse que logo no inicio da rua, mais precisamente em frente ao Banco 

Banrisul, logo depois do quebra-molas, tem um buraco. Disse que quando chove é um terror, 

pois fica uma poça de água gigantesca. Falou que quando um carro passa molha as pessoas que 

estão passando na calçada. Comentou que várias pessoas já reclamaram do buraco. Disse que o 

comentário está grande sobre a Vicente Prieto, pois antes do banco Sicredi tem outro buraco, 

falou que até colocaram um concreto dentro do abertura. Outra coisa que comentou é que 

algumas das placas de trânsito estão tortas ou caídas no chão, como por exemplo, a placa 

indicando quebra-molas em frente à empresa Coopershoes que está encostada no muro. Os 

motoristas não conseguem ver a placa. Algumas placas no Jammerthal estão viradas, nem dá 
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para enxergar que indica o estreitamento da ponte. Falou que a secretaria de obras deveria olhar 

isso. Pediu atenção especial para pinguela que liga a Rua João Sander Sobrinho com a Vicente 

Prieto. Disse que a pinguela deve ser considerada patrimônio histórico, pois está lá desde que 

Joaneta existe. Comentou que quem é da Picada Café sabe sobre as pinguelas, que não é só na 

Joaneta que tem. Falou que especificamente a pinguela da Joaneta está precisando de reforma e 

que os moradores da Rua João Sander Sobrinho estão pedindo o reparo. Contou que hoje foi ver 

e que passou por ela e o seu estado é gravíssimo, pois a pinguela está inclinada para o lado, os 

cabos estão soltos e as tábuas estão podres. Pediu que fosse encaminhado um ofício para o 

Executivo para que eles dessem uma atenção especial a aquela pinguela, pois para acontecer um 

acidente é ligeiro. Pediu a colocação de lixeira para o Bairro Joaneta, Avenida Vicente Prieto, 

nº 2138, em frente à casa do Telmo Welter, que irá beneficiar nove moradores. Também pediu 

outra lixeira para o Morro Hansen, na Rua Alysio Hansen com a Rua Pedro Fedehen, na 

esquina. Explicou que na região tem quatro moradores, mas que têm várias chácaras, por isso 

nos fins de semana sempre tem muitas pessoas. Assim, na segunda-feira muitas vezes as 

pessoas largam o lixo na esquina ou no Kaffeeck. Por isso, seria interessante colocar uma 

lixeira lá também. Solicitou melhorias para a Rua Aloysio Hansen, disse que já cansou de 

socorrer carros com o trator, pois os veículos não conseguem subir no morro. Falou que já 

pediu no ano passado para o Executivo fazer melhorias na rua. Disse que são apenas 300 

metros, que ele e os vizinhos mediram. Pediu que fosse feito um concreto ou asfalto, ou o que 

sai mais barato, para resolver o problema. Outro pedido foi à água para os moradores do Morro 

Hansen, disse que esse é um problema antigo e que vivem prometendo água para a localidade. 

Comentou que não há nada pior que quando falta a água, só quem vive com isso tem noção do 

que é a falta de água. Pediu que quando vier o orçamento para esta Casa que fosse discutido o 

problema da água do Morro Hansen. Lamentou que em 2014 para 2015 ainda têm pessoas da 

nossa comunidade, mais precisamente o Bairro Floresta, que estão desde domingo de manhã até 

hoje às 16 horas sem energia elétrica. Disse que no ano passado comentou sobre a extensão da 

luz trifásica para Joaneta, Jammerthal, Morro Bock e Morro Hansen. Sugeriu chamar a empresa 

RGE para o Município. Recomendou que o Executivo e o Legislativo discutem junto com a 

RGE o problema da energia elétrica. Comentou que ainda temos muitos postes podres e por 

qualquer vento as pessoas ficam sem luz. Do jeito que está na dá para ficar. Sugeriu aos 

moradores ir para o fórum, denunciar, e fazer um abaixo-assinado, pois do jeito que está na dá 

para ficar. Agradeceu. Do vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, colegas vereadores, a 

imprensa, a secretária, o jurídico e a todos que estavam assistindo a sessão. Desejou boas-

vindas aos suplentes Pedro e Selvino que estarão um mês na Casa. Convidou a todos para o 

bingo no Jammerthal que será no sábado à noite. Disse que sobre os assuntos apresentados na 

noite vários deles já foram encaminhados como indicações. Agradeceu aos vereadores por 

reforçarem, porque poucas coisas foram feitas. Sobre o assunto da RGE, contou que fez uma 

indicação e que deixou com o Presidente e que foi encaminhado para o Giovane da RGE, e que 

também encontrou com ele na festa da uva em Caxias do Sul, só que o representante veio duas 

ou três vezes através dos pedidos dos vereadores na Prefeitura, mas os vereadores não foram 
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avisados do encontro para falar onde estão os problemas da rede elétrica do nosso município. 

Contou que ficou sabendo do encontro da RGE com o Executivo por meio da imprensa. Disse 

que está certo a RGE vir, mas os vereadores precisam ser avisados para participar também da 

reunião. Comentou que no orçamento do ano passado foi proposto emendas sobre todos os 

assuntos e quem estava presente sabe que nenhuma delas foi aceita. E agora irão novamente 

para o orçamento e que se irão sugerir novamente será que vai ser aceito? Questionou. Lembrou 

que pediram cento e cinquenta mil reais para a luz trifásica nos bairros Morro Bock, 

Lichtenthal, Jammerthal. Perguntou quantos metros foram feitos de luz trifásica? Será que foi 

feita alguma coisa? Falou que são feitos os pedidos. Comentou que várias vezes foi solicitada à 

demarcação para a Avenida Vicente Prieto, disse que na semana passada foi informado que 

quando a ciclovia ficar pronta, até o final do ano, eles irão fazer a pintura para não fazer duas 

vezes. Disse que são tudo promessas e que ele fica com dúvidas se serão cumpridas. Falou que 

o mesmo problema é com a empresa Oi de telefonia, pois pedem melhorias, mas quando o 

responsável veio até a Prefeitura não foram avisados. Falou que conversaram várias vezes com 

a Prefeita sobre as placas. E disse que o mais surpreendente é que as lixeiras estão prontas e 

todos achavam que ia custar um caminhão de dinheiro, porém só custaram cinco mil reias. 

Falou que esse tipo de coisa não dá prejuízo, pois não é um valor alto. Essas coisas são mínimas 

e precisam ser feitas. Comentou sobre a pinguela na Vicente Prieto, contou que fazem dois 

meses que encaminhou o pedido para a reforma, porém foram lá e só taparam as tábuas podres 

e ficou assim. Disse que é preciso reformar antes que aconteça algum acidente. Enfatizou que 

lutando o ano todo por esses pedidos. Também falou sobre o projeto da pavimentação que está 

tramitando na Casa. Disse que todos os vereadores foram convocados para uma reunião e que 

saíram do encontro com a esperança que a sugestão estava aceita, mas hoje não tiveram 

nenhuma resposta. Comentou que deixaram uma sugestão para que fizessem essas 

pavimentações 60 por 40, mas para todos e não só em volta das escolas. Falou que em sua 

campanha não prometeu asfalto, porém disse que iria defender os interesses do povo de Picada 

Café. Disse que espera que na semana que vem tenha alguma solução para o projeto. Comentou 

que a coisa principal seria fazer a rede de água no ano que vem, falou que irá aguardar. 

Novamente fez o convite do bingo no Jammerthal no sábado à noite. Do vereador Jair Vilmar 

Schaab: saudou o presidente, os colegas vereadores, a secretária, a imprensa, o Carlinhos que 

está representando o grupo de jovens do Jammerthal, ao Paulo Bock, Danilo Cesquini, o 

soldado Clóvis. Desejou boas-vindas aos suplentes Pedro Nelson e Selvino, e disse que eles 

devem fazer pedidos e indicações assim como o vereador deve estar fazendo. Comentou que 

tiveram no fim de semana a Feira do Livro e a festa da Rádio Imperial e que com certeza foi um 

sucesso. Porém lamentou alguns fatos no evento do fim de semana, principalmente no domingo, 

onde pessoas de outra cidade estavam curtindo a festa, sentados com os amigos, e o pessoal da 

organização, por ordens superiores, pediram para retirar as cadeiras. Disse que isso foi um 

absurdo, pois como o Município quer atrair os visitantes se fazem esse tipo de coisas. Outro 

fato que lamentou foi barrar uma pessoa de entrar em um devido lugar, sendo que a pessoa 

tinha sido convidada. Perguntou com que vontade essa pessoa retornará a festa? Comentou que 
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essas duas coisas que aconteceram na festa jamais pode acontecer. Indiferente à cidade, ginásio, 

casa, clube ou o que for. Reclamou da empresa RGE, que mais uma vez fez pouco caso com o 

Município. Disse que se pertencêssemos à outra região esses problemas não iriam acontecer. 

Comentou que é uma falta de consideração com as pessoas que pagam pela energia elétrica, 

porém a empresa não está nem aí. Sugeriu que a Câmara de Vereadores convoque a RGE para 

uma audiência pública, onde os vereadores e munícipes possam fazer perguntas e verificar 

porque Picada Café é esquecida pela empresa. Agradeceu pela atenção de todos. Do vereador 

Alberto Luiz Ruppenthal: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária e a todos que 

estavam assistindo a sessão. Também comentou sobre a RGE, disse que acredita que ainda no 

Município mais de 50% dos postes são de madeiras e completamente podres, assim, com 

qualquer vento os postes caem e os fios precisam os postes. Falou que é lamentável. Contou que 

foram colocados dois quebra-molas no Kaffeeck e que recebeu criticas pelos dois, pois quem 

mora perto reclama do barulho. Por isso, é bom fazer o abaixo-assinado. Disse que podem 

tentar colocar um onde foi feita a indicação. Comentou que foram colocadas duas lixeiras na 

Rua 25 de Julho. Disse que é preciso falar com a Secretária para agilizar a colocação das 

lixeiras. Informou que já conversou com os moradores do Morro Hansen para a colocação de 

lixeiras e eles pediram para não colocar, pois que eles trazem o lixo para o Kaffeeck já que o 

caminhão passa somente uma vez por mês. Falou sobre a água, disse que é um problema grave 

e uma das prioridades, mas antes de fazer a rede não podem fazer o concreto naquela rua, pois 

depois o trabalho será dobrado. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor 

Presidente convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 28 de outubro de 2014, terça-

feira, na Sede da Câmara Municipal. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão. 

 

 


